



В праздник Святой Троицы Предстоятель Русской Церкви совершил Литургию в Троице-Сергиевой лавре



Служба коммуникации ОВЦС, 08.06.2025. 8 июня, в праздник Святой Троицы (Пятидесятницы), престольный праздник Свято-Троицкой Сергиевой лавры, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл прибыл в обитель преподобного Сергия Радонежского.

У Троицкого собора Лавры Святейшего Владыку встречали: наместник обители, ректор Московской духовной академии епископ Сергиево-Посадский и Дмитровский Кирилл; председатель Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству, ответственный секретарь Попечительского совета Фонда по сохранению, воссозданию исторического облика и развитию г. Сергиева Посада Московской области С.А. Пахомов; глава Сергиево-Посадского городского округа О.В. Ероханова; архиереи и духовенство, **сообщает** Пресс-служба Патриарха.

Предстоятель Русской Православной Церкви проследовал через Троицкий собор на Соборную площадь Лавры, где совершил Божественную литургию.

Для совершения праздничной Литургии на Соборной площади был устроен помост, а перед западными воротами Успенского собора Лавры – престол под сенью.

Его Святейшеству за Литургией сослужили: митрополит Волоколамский Антоний, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата; митрополит Каширский Феогност, председатель Синодального отдела по монастырям и монашеству, наместник Донского ставропигиального мужского монастыря; епископ Ремезианский Стефан, представитель Патриарха Сербского при Московском Патриаршем престоле; епископ Сергиево-Посадский и Дмитровский Кирилл; епископ Раменский Алексей, личный секретарь Святейшего Патриарха Кирилла; епископ Егорьевский Мефодий, и.о. председателя Синодальной библейско-богословской комиссии, ректор Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета, наместник Николо-Угрешского ставропигиального мужского монастыря; архимандрит Макарий (Веретенников), насельник Троице-Сергиевой лавры; архимандрит Алипий (Кастальский-Бороздин), насельник Троице-Сергиевой лавры; протоиерей Дионисий Казанцев, секретарь Святейшего Патриарха по Московской области; иеромонах Афанасий (Арсоски), клирик Скопской епархии Македонской Православной Церкви; игумен Алексей (Горлычев), настоятель Николо-Пешношского мужского монастыря, благочинный монастырей Сергиево-Посадской епархии; игумен Дионисий (Шлёнов), наместник Андреевского ставропигиального мужского монастыря; игумен Августин (Шорников), настоятель Борисоглебского мужского монастыря Сергиево-Посадской епархии; протоиерей Андрей Хмызов, благочинный Долгопрудненского округа Сергиево-Посадской епархии; архимандрит Диодор (Дидковский), насельник Троице-Сергиевой лавры; иерей Славко Лалович, клирик Захумско-Герцеговинской и Приморской митрополии Сербской Православной Церкви; иерей Василий Лосев, руководитель юридической службы Московской митрополии; насельники Троице-Сергиевой лавры и подворий обители в священном сане, духовенство г. Москвы.

Патриаршее богослужение посетили: председатель Либерально-демократической партии России, руководитель фракции ЛДПР в Государственной Думе ФС РФ, председатель Комитета Государственной Думы ФС РФ по международным делам Л.Э. Слуцкий; председатель Комитета Государственной Думы ФС РФ по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству, ответственный секретарь Попечительского совета Фонда по сохранению, воссозданию исторического облика и развитию г. Сергиева Посада Московской области С.А. Пахомов; директор Департамента здравоохранения Правительства Российской Федерации И.Н. Каграманян; глава Сергиево-Посадского городского округа О.В. Ероханова; первый заместитель генерального директора ОАО «РЖД» В.В. Михайлов; первый заместитель начальника

Департамента корпоративных коммуникаций ОАО «РЖД» А.В. Гуц; заместитель главы Всемирного русского народного собора С.Ю. Рудов; заместитель главы Всемирного русского народного собора, председатель Наблюдательного совета Общероссийского общественного движения «Россия Православная» М.М. Иванов; руководитель ювелирно-художественной мастерской «Апостол» И.С. Харьков.

Богослужбные песнопения исполнил хор Троице-Сергиевой лавры под управлением иеромонаха Нестора (Волкова).

На телеканалах «Союз», «Спас», а также на официальном сайте Русской Православной Церкви Патриархия.ru шла прямая трансляция Патриаршего богослужения.

На сугубой ектении были вознесены особые прошения, Святейший Владыка прочитал молитву о Святой Руси.

Проповедь перед причастием произнес архимандрит Захария (Шкурихин), насельник Троице-Сергиевой лавры.

По окончании Литургии Святейший Патриарх Кирилл совершил великую вечерню праздника Пятидесятницы с чтением коленопреклонных молитв. Затем были возглашены уставные многолетия.

Наместник Лавры епископ Сергиево-Посадский и Дмитровский Кирилл приветствовал Предстоятеля Русской Церкви и преподнес Его Святейшеству от братии Лавры, преподавателей и учащихся МДА предносной крест, изготовленный ювелирно-художественной мастерской «Апостол». На кресте размещены образ Спасителя, изображения рублевской иконы Святой Троицы, явления Божией Матери преподобному Сергию Радонежскому, образы преподобного Саввы Сторожевского, Никона Радонежского, равноапостольных Кирилла и Мефодия.

Святейший Патриарх Кирилл обратился к верующим с Первосвятительским словом.

По завершении богослужения Предстоятель Русской Церкви в сопровождении иерархов и духовенства проследовал в Троицкий собор, где совершил славление, поклонился честным мощам преподобного Сергия и иконе Святой Троицы, написанной преподобным Андреем Рублевым. Святейший Владыка также поклонился святыням Никоновского придела и Серапионовой палаты Троицкого собора.

Фото Пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси

